
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 79

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA ALLA VARIANTE AL P.R.G. 2019 AVENTE AD OGGETTO: "RIDEFINIZIONE 
DELLE FASCE DI RISPETTO STRADALE".

Il giorno  19.06.2020 ad ore 18.03 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Tomasi Renato consigliere anziano del Consiglio 
comunale.

Presenti:consigliere anziano Tomasi Renato
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Festini Brosa Gianni Pattini Alberto

Bosetti Stefano Gilmozzi Italo Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Salizzoni Alberto
Brugnara Michele Ianes Marco Scalfi Giovanni
Bungaro Corrado Lombardo Emanuele Serra Paolo
Calza Roberta Loss Martina Stanchina Roberto
Carlin Silvio Maestranzi Dario Uez Tiziano
Castelli Paolo Merler Andrea Zanetti Cristian
Coradello Antonio Negroni Paolo Zannini Jacopo
Ducati Massimo Oliva Eugenio

Assenti: presidente Panetta Salvatore
consiglieri Bridi Vittorio Maschio Andrea Santini Marco

Franzoia Mariachiara Osele Stefano Zalla Roberta
Giuliani Bruna Postal Claudia

e pertanto complessivamente presenti n. 31, assenti n. 9, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Tomasi Renato.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Lombardo Emanuele e Biasioli Paolo
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Il Consiglio comunale

visto l‘ordine del giorno presentato dal Consiglieri Festini Brosa e Loss collegato alla 
proposta di deliberazione relativa alla Variante al P.R.G. 2019 avente ad oggetto: “Ridefinizione 
delle fasce di rispetto stradale”;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Le fasce di rispetto stradale, normate dal Codice della strada, hanno lo scopo di 
prevenire l’esistenza di ostacoli materiali emergenti dal suolo e suscettibilità di costituire, per la 
prossimità alla sede stradale, pregiudizio alla sicurezza del traffico e alla incolumità delle persone 
e  di  assicurare  una  fascia  di  rispetto  utilizzabile,  all’occorrenza,  dal  concessionario  per 
l’esecuzione dei lavori, per l’impianto dei cantieri, per il deposito dei materiali, per la realizzazione 
di opere accessorie, senza limitazioni connesse alla presenza di costruzioni.

All’interno delle fasce di rispetto vige il vincolo di inedificabilità e le dimensioni delle 
fasce di rispetto sono diverse a seconda della classificazione della strada che le genera; poiché le 
fasce di rispetto costituiscono vincolo di tipo urbanistico, è compito dell’Amministrazione comunale 
non  rilasciare  autorizzazioni  a  costruire  relativamente  ad  interventi  all’interno  delle  fasce 
medesime.

Le  fasce  di  rispetto  vengono  istituite  con  l'approvazione  del  progetto  definitivo 
dell’opera  stradale,  e  permangono per  tutta  la  vita  utile  della  strada a meno che questa  non 
subisca una modifica di “rango”, generalmente un declassamento a rango inferiore, situazione non 
infrequente che porterebbe alla modifica non solo delle regole di circolazione su tale arteria, ma 
anche delle dimensioni delle fasce di rispetto.

Nel Comune di Trento sono stati realizzati numerosi interventi di adeguamento del 
sistema viario,  i  quali  hanno incluso anche dei “declassamenti”  di  importanti  arterie stradali,  si 
rende necessaria una verifica puntuale della necessità del mantenimento delle fasce di rispetto 
stradale e conseguenti vincoli di inedificabilità, su tutto il territorio comunale.

Tutto ciò premesso,

Il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. in vista delle prossime Varianti  al  P.R.G., ad attuare una verifica e conseguente revisione 
complessiva  delle  fasce  di  rispetto  stradale  presenti  sul  territorio  comunale,  verificando 
l’effettiva necessità del mantenimento delle stesse, come indicate nel P.R.G. vigente;

2. di predisporre una relazione scritta in merito alla verifica eseguita, da divulgare ai Consiglieri  
comunali, entro la fine della consiliatura in corso.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Tomasi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALLA  VARIANTE  AL  P.R.G.  2019  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"RIDEFINIZIONE DELLE FASCE DI RISPETTO STRADALE".

Votazione appello nominale 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 31
Favorevoli: n. 31 i Consiglieri Andreatta, Biasioli, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Bungaro, Calza, 
Carlin,  Castelli,  Coradello,  Ducati,  Festini  Brosa,  Gilmozzi,  Guastamacchia,  Ianes,  Lombardo, 
Loss,  Maestranzi,  Merler,  Negroni,  Oliva,  Pattini,  Robol,  Salizzoni,  Scalfi,  Serra,  Stanchina, 
Tomasi, Uez, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 19.06.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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